

Заветы ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1932 года

135 (5561)

ВТОРНИК,

28

октября

1986 г.

Цена 3 коп.

ЗАВТРА— ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

ПРОЯВИТЬ СЕБЯ

Еще на один год повзрослел наш Союз молодежи. 68 лет, полных героизма боевого и трудового, прожито нами.

Биография комсомола неразрывно связана с биографией Страны Советов. В любой тяжелый и ответственный период жизни страны комсомол всегда был на переднем рубеже. Подтверждение тому — наши ордена. Почти каждое десятилетие ВЛКСМ отмечено наградой Родины. Но вот уже без малого 20 лет комсомольцы пожинают лавры старших поколений. Не пора ли нам, молодым, пополнить новым орденом наш комсомольский билет?

Нередко приходится слышать, что время подвигов прошло, мол, негде проявить себя. Сегодняшний день доказывает обратное. XXVII съезд КПСС поставил такие задачи перед народом, что только революция может сравниться с ними. Так что время подвигов продолжается. Революция, или языком наших дней — перестройка социально-экономического развития страны, требуется во всех сферах общества и в комсомоле в том числе.

Сегодня на селе необходимо поднять животноводство. ЦК ВЛКСМ обратился к комсомольцам с призывом: «Животноводство — ударный фронт молодых». Но комсомольцы не очень-то охотно отзываются на этот призыв. А разве это не место для подвига?

В полеводстве дела обстоят гораздо лучше. Многие молодые люди умело управляют мощными механизмами. Бюро райкома ВЛКСМ подвело итоги соцсоревнования молодых участников операции «Урожай-86». Первое место уже не первый год занимает Владимир Парушкин из совхоза «Борисовский». В этом году он намолотил 7000 ц зерна. К Владимиру от брата Юрия перешел приз имени С. И. Гладышева. Кроме того, Владимир обладает рядом грамот района и обкома ВЛКСМ, тремя знаками ЦК ВЛКСМ, медалью.

Второе место у Виктора Сухана из совхоза «Плотниковский» (6598 ц), за ним идет Михаил Логунов из совхоза «Барачатский» — 5840 ц.

Более 30 комсомольско-молодежных звеньев и агрегатов трудилось на уборке урожая. Лидерами районного соревнования стали звенья Геннадия Алексеева (совхоз «Каменский»), Геннадия Санникова («Мельковский»), Петра Деймунда («Мунгатский»). Лучше всех организовали молодежь на уборку комсомольские организации совхозов «Каменский», (секретарь Вера Мышкина), «Борисовский» (Ольга Овчинникова), «Мельковский» (Анатолий Курносенко). Всего в уборке принимало участие около 150 комсомольцев.

Молодой человек, вступая в большой мир, должен быть подготовлен хорошо морально и политически. В районе открыта широкая сеть школ политпросвещения: комсомольских, комплексных, партийных. Но почему молодежь на занятия не идет по доброй воле? Может быть, форма проведения занятий устарела, не интересна? Давайте думать вместе, как проводить их интереснее. Если у кого-то появятся идеи, вы можете поделиться ими с работниками райкома комсомола.

Нравственно воспитывать надо не только себя, но и подрастающее поколение. За девять месяцев текущего года на 28 процентов увеличилась в районе преступность несовершеннолетних. Очень большое число подростков стоит на учете ИДН. Это «трудные» подростки. Но такие ли они трудные? Просто им вовремя не попалась чуткий товарищ и не подсказал, в какое русло направить энергию. Спаси человека от беды и вернуй его к полноценной жизни — разве это не дело комсомольцев?

Новый человек — это трудолюбивый, идейно убежденный и обязательно культурный, физически развитый человек. В нашем районе еще слабая культурно-спортивная база. Со временем, несомненно, все необходимое появится, но опять же не само собой. Необходимо сейчас начать своими силами строительство простейших спортивных сооружений. Например, в поселке Зеленогорском, Борисове, Баннове, Каменке комсомольцы и молодежь сами сделали лыжную базу, футбольное и волейбольное поля, уголок здоровья.

Популярными стали в последнее время слова — организация досуга. Но встает реальный вопрос: «Кто его должен организовать?». Ведь культработников крайне мало, и их не прибавится, если мы не будем своих ребят направлять на учебу. А пока они учатся, комитеты комсомола и широкий круг общественности смогут хорошо организовать свободное время. Вспомните зеленогорский клуб «Контакт», барачатский «Современник», ключевской «Собеседник», крапивинский «Посредник». Комсомольцам нужно выступать со своими проблемами и вопросами, предложениями на страницах газеты, поднимать их на комсомольских собраниях, в личных беседах, но только не молчать. Ведь мы члены одного союза молодежи — союза единомышленников.

А. ЛАВРИНОВИЧ,
первый секретарь РК ВЛКСМ.



Очень ответственная и хлопотная должность у Ольги Владимировны Михно — помощник прокурора района. Большую работу проводит молодой коммунист и как член бюро райкома ВЛКСМ. «Активная, инициативная, творческий человек», — так отзываются о ней комсомольские работники.

На снимке: О. Михно.

Фото В. Евстигнеева.

В РАЙКОМЕ КПСС

ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ— ВЫСОКУЮ ГОТОВНОСТЬ

ОБ ИНИЦИАТИВЕ СОВХОЗА «БАННОВСКИЙ»
ПО СВОЕВРЕМЕННОЙ И КАЧЕСТВЕННОЙ
ПОДГОТОВКЕ К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ 1987 Г.

Обсудив инициативу коллектива совхоза «Банновский» по своевременной и качественной подготовке к полевым работам 1987 года, бюро райкома партии отмечает положительную работу, которая проводится в совхозе «Банновский» по ремонту техники, вывозке органики своими силами и завозу минеральных удобрений, доведению семян до кондиции первого и второго классов.

Анализ расчетов и состояние дел говорят о том, что коллектив совхоза «Банновский» до глубоких снегов вывезет на поля 5000 тонн перегноя, завезет 700 тонн минеральных удобрений, до 1 декабря доведет все семена до кондиции первого и второго классов, к 15 декабря отремонтирует все зерновые комбайны, до 1 января 1987 г. — 90 процентов уборочной техники, до 1 апреля поставит на линейку готовности тракторы, автомашины, почвообрабатывающую, посевную технику, до 1 мая — кормозаготовительную, до 1 июня отремонтирует агрегат витаминного корма. В 1987 году банновцы решили собрать по 20 ц зерна с гектара.

Бюро райкома партии постановляет:

1. Одобрить инициативу коллектива совхоза «Банновский» по своевременной и качественной подготовке к полевым работам 1987 года и достойной встрече 70-летия Великого Октября. Поднять ответственность механизаторов и инженерно-технических работников за выполнение принятых обязательств.

2. Обязать партийные, профсоюзные и комсомольские организации, районное агропромышленное объединение, руководителей и специалистов хозяйств разработать и принять конкретные обязательства, провести разъяснительную работу среди механизаторов, добиться строгого выполнения графиков ремонта техники, подготовки семян, вывозки органических и завоза минеральных удобрений. На каждом участке развернуть действенное социалистическое соревнование, своевременно подводить итоги работы, широко внедрять прогрессивные методы и передовой опыт.

3. Обязать районное агропромышленное объединение, ремонтно-техническое предприятие с базой торговли принять конкретные меры для улучшения взаимоотношений с ремонтными предприятиями области, обратить особое внимание на качество работ, улучшить снабжение запасными частями и инструментом. Провести работу по анализу состава почвы в каждом хозяйстве.

4. На страницах районной газеты «Заветы Ленина» учредить Доску почета, широко освещать ход подготовки к полевым работам, обобщать опыт лучших.

ПРОВОДИМ ДЕНЬ КАЧЕСТВА

В Политическом докладе XXVII съезду особо выделена проблема ускорения научно-технического прогресса. От выпуска брака предприятие несет огромный ущерб: загублено сырье, обесценен труд рабочих, испорчено настроение потребителей. Центральный Комитет КПСС обратился к партийным комитетам, советским и хозяйственным органам, профсоюзным и комсомольским организациям, ко всем трудящимся с призывом приложить максимум усилий для коренного улучшения качества продукции. Эта задача должна стать делом каждого коммуниста, каждого советского человека, всех, кто уважает свой труд, кому не безразлична честь предприятия, отрасли, честь нашей Родины. Исходя из этого, на хлебозаводе решили проводить день качества 20 числа каждого месяца. Считаем, что это одно из важнейших мероприятий, развивающих чувство

высокой ответственности в борьбе за качество продукции.

Обязанности руководящего органа возложены на смотровую комиссию, возглавляет которую заведующая производством С. И. Лапкина. Заместителем избрана молодой специалист, выпускница Кемеровского пищевого техникума, лаборант Галина Попова.

20 октября проведен очередной день качества. Приступовали все члены комплексной сквозной бригады хлебного и булочного цеха, а также рабочие цехов по выработке карамели, пряника и безалкогольных напитков. Был оформлен «Экран качества» под лозунгом: «Работа без качества — не работа, а рвачество» с сатирическим плакатом. Устроили выставку образцов продукции, не соответствующих Государственным стандартам, которые выработаны отдельными рабочими звеньями и цехов за

период с 20 сентября по 20 октября.

На предыдущем дне качества были намечены мероприятия по улучшению качества продукции, установлены сроки и ответственность за их выполнение. Председатель смотровой комиссии доложила о том, что сделано. Затем Г. Попова обстоятельно рассказала о состоянии технологической дисциплины и профилактики, о причинах, порождающих выпуск нестандартной продукции, о соблюдении санитарного режима на производстве и личной гигиене работающих. Так, звено В. П. Трушково 1 октября выпекало бублик донской. Продукция соответствует по физико-химическим показателям требованиям ГОСТа, но так как звено поторопилось при выпечке, бублик был со слипками (3—4 вместе). А это не соответствует Госстандартам.

3 октября звено Л. Н. Новиковой выработало

хлеб первого сорта. Всю смену были хорошие опары, болтушки. Продукцию получили хорошего качества, однако тестовые заготовки были расформованы в мелкие формы и хлеб получился неправильной формы.

И так по всем звеньям и цехам были отмечены все нарушения по выработке продукции. Затем звеньевые отчитались за выпуск нестандартной продукции. В деловом споре обсуждены все недостатки в работе, намечены мероприятия по устранению их до следующего дня качества.

Кроме этого, были оглашены итоги соцсоревнования за третий квартал, вручены премии победителям. Первое место и премия в сумме 60 руб. — награда звену Л. Н. Новиковой, второе место и премия в сумме 45 рублей — звену Л. В. Трофимовой, третье место и премия в сумме 30 рублей — рабочим карамельного цеха (мастер А. З. Черданцева).

В. КРЫГИНА,
ст. экономист хлебозавода.

П Л А М Я



ВОЗЬМИ В ДОРОГУ БЕСПОКОЙСТВО

**КОМСОМОЛЬЦЫ
И МОЛОДЕЖЬ!
СМЕЛО, АКТИВНО,
НО-НОВАТОРСКИ
ВКЛЮЧАЙТЕСЬ
В РЕШЕНИЕ
ЗАДАЧ
УСКОРЕНИЯ!
XX СЪЕЗДУ
ВЛКСМ —
ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ!**

(Из Призывов ЦК КПСС).

Корчагинцы восьмидесятых

К корчагинскому субботнику в совхозе «Плотниковский» готовились серьезно. Заранее на заседании комитета комсомола утвердили фронт работы, который согласовали затем с руководством совхоза. Накануне праздника труда вывесили красочный лозунг: «Комсомолец! Прими участие в корчагинском субботнике!». 25 октября в 9.00 утра комсомольцы совхоза и школы с красными бантами на груди, в боевой готовности собрались у места работы. Энтузиастов откликнулось немало: 40 человек приняли участие в трудовом десанте. И потрудились на славу. Свежевыкрашенный железный забор животноводческого комплекса длиной в 150 метров — дело рук молодых.

Прерывались лишь на несколько минут, чтобы выпить чашечку горячего чая с печеньем и блинами, отведать домашних вафель, приготовленных комсомолками. И с удвоенной энергией — снова за работу!

Несмотря на непогоду, слепящий снег, никто не дрогнул, не ушел.

Эстафету комсомольских дел двадцатых годов продолжают корчагинцы восьмидесятых.

**А. ДЕМЕНЧУК,
второй секретарь
РК ВЛКСМ.**

Смена идет

Ира Шакриева вышла из кабинета, где проходил торжественный прием в комсомол. Вышла и заплакала, прислонив голову на плечо подруги.

— Неужели не приняли? — разносился голоса ребят из Салтымаковской школы.

— Приняли, — сквозь

КОМСОРГИНЯ



— Ой, как тяжело! — протяжно вздыхает Татьяна после очередного телефонного разговора. А через минуту вновь приходится доказывать кому-то на конце провода, что субботник — дело всенародное и что руководитель — первый шеф комсомола... «Ой, как тяжело...» — с надеждой смотрит она на меня и прижимает ладошку к сердцу, как будто тот, невидимый, ничего не знающий и не понимающий, сможет увидеть этот жест.

Рано утром в здании управления строительства одним из первых зажигается свет в окне комитета комсомола. И начинаются беспокойные звонки, приятные и не очень разговоры, деловые посетители. Причем, заметила, входят сюда без робости, как в дом своего друга. А потом начинается круговорот комсомольских дел: поставить на учет кого-то, отчитаться по взносам, сбегать насчет конкурса куда-то... И звонит, звонит, звонит... Сама Татьяна утверждает, что запоминать сначала телефонные номера, а потом уже людей.

Второй год комсомольцы Крапивинского гидроузла избирают Татьяну Кихаеву секретарем комсомольской организации. Не сговариваясь и не обсуждая. Потому что другого на месте Татьяны и представить невозможно. Вообще-то она по специальности технолог по металлорежущим стан-

кам и инструментам. Так записано в дипломе об окончании КузПИ. На пятом курсе вышла замуж и перед защитой диплома родила Дениса. Но сын учебе и работе помехой не стал. Тогда и началось, вспоминает Татьяна: — В школе я не была активисткой, да и в институте сначала тоже не «горела». Но потом у нас был такой замечательный руководитель, который смог всех заразить бесчисленными идеями и комсомольским задором... С той поры уже не представляю себя вне комсомола!

С еще крошечным сыном защитила диплом, потом ее пригласили работать в НИИ, потом она стала комсоргом в производственном объединении «Карболит». И, наверно, «комсомольские ветры» гуляли в отчаянной Татьянинной головушке, когда она брала полуторгового Дениса с собой в походы, на турслеты... Приехав на строительство Крапивинского гидроузла, Татьяна работала по специальности, естественно, не нашла. Пошла оператором на бетонный завод. С ее присутствием комсомольская организация предприятия из самых отстающих вдруг резко выдвинулась вперед по всем показателям. Поэтому после очередного отчетно-выборного колебаний насчет кандидатуры на должность секретаря комсомольской организации Кра-

пивинского гидроузла почти не было...

Трудно заставить Татьяну на месте. Рабочим кабинетом чаще пользуются комсомольцы. А Танюша бегает... (официально — Татьяна Ильинична — ее мало кто называет, в основном по-домашнему, просто Танюшей. Любовно). И по комсомольским делам, и по партийным (она молодой коммунист), и по депутатским (председатель комиссии по делам несовершеннолетних), и по общественным (даже трудно перечислить все ее обязанности, точнее, привязанности). Но ведь не всегда же хочется бежать, организовывать, заводить?

— Да, — обдумав, серьезно отвечает Татьяна. — Бывает, что и плакать хочется. Тогда «спасаюсь» в домашней обстановке. Но часто думаю: если бы ушла вновь на бетонный, не смогла бы уже больше с железками возиться. Привыкла с людьми. Хотя это самое сложное — работать с людьми, но все равно я очень люблю свою работу!

Хотя, какая это работа? Это — звание. Особый ритм жизни. Татьяна приходит рано, уходит поздно. Жалует, что дома и не бывает. Уже не помнит, когда у плиты последний раз стояла...

— Люблю готовить. Особенно что-нибудь вкусное! К праздникам печь любимый торт «Мужской каприз». Тогда вместе с Иринкой, старшей сестрой, делаем свои фирменные блюда. Скорей бы праздник! Тоже люблю. Мы собираемся вместе, все-все родственники. Наконец-то можно побыть дома с семьей, поговорить... И еще люблю читать. Очень люблю вязать, очень! А еще... Но времени нет, просто катастрофически не хватает.

В дверь легонько цапнулись. «Денька!» — облегченно и одновременно радостно выдохнула Таня. Сын уже привык навещать маму на работе. То из садика с прогулки удерет, то «поперется» со скрипкой своей после занятий в музыкальной школе, а потом придет, виноватый и... мокрый. Строго отчитывает Татьяна сына за хлюпающие сапоги, порванные штанишки, а в душе гордится: «Эх, парень растет! Настоящий!».

Маленькая, нет, миниатюрная. Тоненькие пальчики. По-детски доверчивые и умные глаза. Детская отчаянность, порывистость, неугомонность. Взрослая принципиальность, строгость, ответственность. Триста сорок и одна — это о ней и о ее комсомольцах. Командир, комиссар, комсорг! Богиня... Нет, комсоргиня.

Т. ЧЕРЕПАНОВА.

Фото В. Евстигнеева.

просы задавали трудные. Но когда меня стали поздравлять, я не смогла справиться с переполнявшими меня чувствами...

— Переступив порог кабинета, где меня приняли в комсомол, — говорит Марина Спицына, — я почувствовала, что именно в этот момент стала взрослой.

— А главное, мы пополнили ряды передовой молодежи. Стали ответствен-

нее, — все вместе вступили в разговор теперь уже комсомольцы. — Спасибо Ирине Николаевне Шагеевой, студентке Новокузнецкого института. Это она нас подготовила к приему.

Бюро еще не закончилось. Ребята из разных школ толпились в коридоре райкома комсомола, в секторе учета заполняли комсомольские документы... Смена идет.

И. ДЕМЕНЧУК.

Эти слова я услышал от майора Горобенко. И запомнились они мне на всю жизнь. Майор давал мне рекомендацию в комсомол. Он так и говорил: «Запомни, когда тебя будут спрашивать, кто тебе дал рекомендацию, то говори смело: майор Горобенко!» И добавил, приглаживая свои «чапаевские» усы: «Смотри, не подведи».

А дело было так. В 1945 году я учился в Крапивинской средней школе. И летом нас, восьмиклассников, военкомат направил в военный лагерь, который находился в Кузедеево, учиться воевать. Мальчишки военной поры, мы почти все поголовно мечтали о военном училище. И в военный лагерь поехали с удовольствием. Виноват. Оговорился: не «поехали», а пошли. В Крапивинском военкомате выдали нам противогазы, учебные винтовки. И в «полной боевой выкладке» пешком тронулись до железнодорожной станции в город Ленинск-Кузнецкий, а там уже поездом добрались до Кузедеева. Вот там-то и произошло знакомство с коммунистом, командиром учебного батальона майором Горобенко. Помню первую встречу. И разговор запомнился. Состоялся он в ленинской комнате. Умел майор подбирать ключик к нашим сердцам. Говорил откровенно и сурово:

— Учитесь, ребята, воевать грамотно. Говорю как фронтовик. Берегите жизнь свою. Многие погибли из-за того, что воевать не умели как следует. Немало друзей своих боевых потерял...

Помолчал немного. Затем продолжил:

— Унесла война 50 миллионов человеческих жизней. Из них 20 миллионов мы потеряли. Если каждого погибшего почтить хотя бы одной минутой молчания, человечество будет молчать 95 лет кряду. Вот так-то, ребята.

И он не скрывал, что воевать нам придется с японцами. Но моим одноклассникам воевать не пришлось. Япония быстро капитулировала.

Во время одного спортивного соревнования (участвовал весь наш военный лагерь) я здорово отличился. Быстрее всех пробежал «стометровку» и метче всех поразил мишень. Были поздравления. Вот тогда-то и заметил майор Горобенко: — Бегаешь и стреляешь неплохо. В военное училище могут и принять, но почему не в комсомоле? Подумай об этом.

И откуда он узнал, что я не комсомолец. Значит, интересовался. Все мои школьные товарищи были уже комсомольцы. Но я еще не был. Возможно, и причины какие были, не помню. А вот как стал комсомольцем, помню хорошо.

Закончились военные сборы. Расположились мы на лужайке. И обратился к нам майор с такими словами:

— Вот и познали вы немного, чего стоит солдатский труд. Не легкий, правда? Но Родину надо защищать умело, чтобы жертв меньше было. Попрошу встать тех, у кого не вернулись с войны отец или брат. Или кто еще из родных.

И почти весь наш батальон поднялся. У каждого кто-то не вернулся с войны. До сих пор у меня перед глазами похоронка

на дядю. И словно роднее друг другу стали. Это был самый волнующий момент.

Это было обращение к нашим чувствам. Именно после этой встречи я подал заявление на имя майора, чтобы направили меня в военное училище. И мне захотелось быть похожим на него. Он умел хорошо воевать. Наш майор научил каждого из нас воспринимать Родину не только умом, но и сердцем.

Желание мое майор одобрил. Но только охладил немного мой порыв:

— Пока надо учиться, маловато восьми классов. — Положил руку свою на мое плечо и пристально так посмотрел прямо в глаза: — Рекомендацию хочу тебе в комсомол дать, не подведешь?

Дал я слово майору. Так я стал комсомольцем. И запомнил его напутствия:

— Возьми в дорогу беспокойство. И не стремись жить легко, без волнений и неожиданностей, не будь приспособленцем.

И с тех пор вся моя жизнь была связана с комсомолом. Избирался комсоргом в школе. Перед поступлением в военное училище в 1949-50 годах работал заведующим организационным отделом Крапивинского райкома комсомола. В военном училище, будучи курсантом, избирался секретарем комсомольской организации роты, батальона. В воинской части, где служил после окончания военного училища, был секретарем первичной организации подразделения.

После демобилизации из рядов Советской Армии по состоянию здоровья, в 1957 году вернулся домой. Избирался членом бюро Крапивинского райкома комсомола. Работал я тогда заведующим отделом культуры райисполкома. А ведь работа клубов, библиотек — это кровное дело комсомола. Так что связь только на пользу была.

И когда в партию вступал, то одна из рекомендаций была от Крапивинского райкома комсомола. Получается, как в песне: «Комсомол не просто гордость, комсомол — моя судьба».

В семейном архиве хранится у меня комсомольский билет. Райком комсомола разрешил. Возьмешь в руки — и роem воспоминания о прошедшей молодости, жизни беспокойной. И «особо о том, кто рекомендация в комсомол. Помню так, будто было это накануне, товарищ майор Горобенко. Имени и отчества не знаю. И судьба его не известна. Знаю, что кадровый офицер, фронтовик, комиссар по складу характера. В огне Великой Отечественной каленный и честности кристальной. И напутствие выдал — короче не придумать: «Возьми в дорогу беспокойство».

Запомнить напутствие труда не составляло, но мало запомнить. За этой фразой надо было разглядеть свою линию в жизни.

Каждому из нас бывает трудно, порой — очень трудно. Тем и великодушна жизнь, что учит борьбе.

Н. ТРУШИН.

СЛОВО К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ

В КАЖДЫЙ ДОМ, КАЖДОЙ СЕМЬЕ

Однажды в редакцию пришло письмо от активной сельской корреспондентки. «Меня долго не было дома, в своем селе Бердюгине, — писала она, — пока болела, жила в Ленинске-Кузнецком. Возьму местную газету, а читать как будто в ней и не о чем. Не такая она, чужая, не своя. Приехала домой, все номера нашей районки перечитала. Их для меня соседка специально собирала и хранила».

Нам, газетчикам, журналистам и полиграфистам, нет большей благодарности, чем вот такое признание. Редкое, но искреннее. На четвертой странице, в самом низу, есть цифра. Обратите внимание: 6710. Три раза в неделю работники типографии печатают такое количество экземпляров районной газеты. В прошлом году было меньше. А сколько подписчиков будет у нас в 1987 году? Пройдут последние дни подписки (их осталось совсем немного), и мы узнаем, во сколько домов будет носить почтальон нашу газету. Сколько семей будут читать ее. Признаемся: у нас, выпускающих «Заветку», желание «скромное»: «Заветы Ленина» — в каждую семью, в каждый дом.

Раньше редакции многих газет во время подписной кампании прибегали к печатанию приключенческих историй, детективных повестей о продолжении.

Это, вероятно, должно было способствовать популярности газет, и, следовательно, росту их тиражей. Наша районная газета такую «приманку» не практикует. Все дело в том, что публикации, о которых сказано выше, как бы ни были занимательны их сюжеты, не оставляют заметного следа в сердце читателя, который хочет все-таки видеть в своей газете освещение волнующих его вопросов, сообщения о близких и понятных фактах, событиях, людях. Насколько это нам удается? Любая редакционная коллекция, естественно, ждет оценки своего труда. Наш не исключение. Особенно дорого мнение самих читателей.

О том ли пишем, что их волнует? Те ли адреса командировок по району выбираем? С теми ли людьми встречаемся? О том ли с ними говорим? Вот сколько сразу вопросов. И ответы важны для нас. Хотим выпускать такую газету, чтобы читали ее и с удовольствием, и с удовлетворением, и с ответным желанием откликнуться, написать в редакцию. Мы же получим полезный урок. Научимся полнее учитывать запросы и интересы трудящихся, определять темы, которые еще недостаточно освещаем.

Нам нужно знать мнение читателей и о том, какие конкретно материалы вызывают наибольший интерес, удовлетворителен ли круг и уровень поднимаемых га-

зетой проблем, является ли газета «Заветы Ленина» выразителем общественного мнения. Ведь районная газета — своеобразное зеркало, в котором каждый трудящийся может (и должен) увидеть свой личный вклад, своего предприятия, учреждения, организации, совхоза в общее дело.

Письма, публикуемые в газете, мы, партийные журналисты, рассматриваем не только как воплощение в повседневную практику ленинского принципа массовости, но и как важный источник информации с мест. За неполные 10 месяцев текущего года в редакцию пришло 600 писем. Письма-замечания, письма-статьи, письма-отклики, письма-ответы, письма-благодарности, письма-жалобы, письма-просьбы... 600 дорогих нам конвертов: «п. Крапивинский, ул. Советская, 6, редакция». География обратных адресов: Зеленогорский, Долгополово, Перехляй, Каменка, Тараданово, Борисово, Шевели, Ленинка, Междугорное, Красный Ключ, Банново, Зеленовка... (при подготовке статьи использованы сведения регистрационного журнала. — И. М.).

Кто нам пишет? А Ковалев, В. Переверзев, Т. Сурикова, Т. Костина, Л. Митина, Т. Корытова, К. Панаев, В. Бакайкина, Б. Доброхотов, Н. Платонова, В. Шеколин, Л. Зимина, Т. Скуларнова, С. Сауткин. Названо только 14 фамилий. Они — в числе тех шестисот, написавших в редакцию. Одни — наши постоянные авторы. Сельские, рабочие, юные корреспонденты. Другие обратились к нам впервые. И если мы помогли им — удовлетворили их просьбу, запрос, значит, вправе рассчитывать на продолжение связи: читатель — газета — читатель. Чтобы полнее использовать редакционную почту, в газете ежемесячно отводится специальная страница «Письма в редакцию». По предложению наших читателей-подписчиков, с нового года на этой странице мы откроем рубрику «Дни нашей жизни». Цель ее — пропаганда советского образа жизни. Но без помощи читателей нам не обойтись. Их внимание и поддержка, помощь и подсказка только улучшат содержание газеты, повысят ее роль в решении хозяйственных и политических задач, позволят поднять остроту и актуальность публикаций, скажутся на оперативности информации.

Почему сегодня об этом речь? Трудно верить в успех подписной кампании, если не думать о завтрашнем дне газеты, не заботиться о глубине содержания изданий, на которых останавливает свой выбор подписчик. Поддержка читателей окрыляет нас. Со всей ответственностью принимаем социальный заказ: действовать смелее, энергичнее.

И. МОШНЕНКО.



ОТЗЫВЧИВОСТЬ НЕ ПО РАСПИСАНИЮ

Фельдшер... Сколько больных, нуждающихся в медицинской помощи, порой беспомощных людей приходится ему поставить на ноги! Или просто отвести беду вовремя прочтенной лекцией, беседой, успокоить, вселить уверенность добрым словом. От его рук и сердца, от усилий, преданности своей работе зависит здоровье человека.

Зависит оно и от Галины Петровны Алексеевой, заведующей фельдшерско-

акушерским пунктом села Перехляй. За 19 лет работы в медицине она по-настоящему узнала цену своему непростому, очень нужному делу. Нелегко было завоевать любовь и уважение односельчан. Но благодаря своей доброте, отзывчивости и трудолюбию Галина Петровна по праву пользуется всеобщим признанием.

Чутка и внимательна к своим пациентам фельдшер. И еще острее чувствует, что нужна людям, потому

что сама перенесла серьезную болезнь, будучи маленькой девочкой. Радость выздоровления и определила ее мечту — лечить людей. Захотелось прожить жизнь так, чтобы «след оставил», пусть небольшой, но чтобы служить людям честно. Достоин нести звание медика.

После медицинского училища два года работала в Ленинске-Кузнецком. «В городе хорошо, а дома лучше», — сказала себе Галина Петровна. С тем и

приехала в родное село. А сейчас, вспоминая эти годы, Г. А. Алексеева признается, что в городе легче было работать. Отработала смену и домой. А здесь у всех на виду, все ее знают. И нет ни выходных, ни праздников. Ее помощь может потребоваться в любую минуту. И спешит она помочь людям — днем, и ночью, и в непогоду.

Свой долг несет эта женщина с высокой ответственностью, с пониманием и состраданием к чужой беде, к чужому горю. И в общественной жизни совхоза Галина Петровна принимает самое активное участие.

Отзывчивый человек, он всегда отзывчив, а не по расписанию от сих и до сих. Потому и избрали ее в состав женского совета и в комиссию по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Отзывчивость такая с детства, так воспитали родители. Так и своих детей воспитывает Галина Петровна.

А совсем недавно телефон не смолкал в медпункте. Односельчане поздравляли своего фельдшера с наградой Родины — медалью «За трудовое отличие». Верная своему выбранному жизненному пути, Галина Петровна еще не раз придет к ним на помощь.

И. ДЕМЕНЧУК.

На снимке: Г. П. Алексеева ведет прием.

Фото В. Евстигнеева.

ВОСПРОИЗВОДСТВО СТАДА

В первой колонке показан выход телят от 100 коров за 9 месяцев нынешнего года, во второй — плюс или минус по сравнению с этим же периодом прошлого года (в процентах):

Кемеровское ОПХ	84,5	+5,6
«Тарадановский»	82,0	+7,3
«Арсеновский»	79,3	+4,6
«Уньгинский»	77,8	+7,4
«Барачатский»	75,2	-3,3
«Мунгатский»	73,2	-1,2
«Плотниковский»	72,4	-6,6
«Березовский»	72,3	+3,0
«Борисовский»	71,2	+9,1
«Банновский»	70,6	-1,1
«Скариупинский»	67,0	+2,4
«Каменский»	65,8	-6,2
«Крапивинский»	64,1	+8,1
«Мельковский»	57,5	-8,0
По району	72,3	+2,0

Значительно улучшилась работа по воспроизводству стада в сравнении с прошлым годом в совхозах «Борисовский», «Крапивинский», «Уньгинский», «Тарадановский» и Кемеровском ОПХ. В этих хозяйствах налажен зооветеринарный учет, заведена в каждой бригаде картотека. В работе техника хорошая помощь оказывают доярки и скотники. Особое внимание обращают ветработники на лечение животных.

Грамотно организуют дело техники по воспроизводству стада Л. А. Салмина из «Борисовского», А. К. Смирнов из «Березовского», Е. И. Гаус из «Крапивинского», Р. П. Ащепкова и М. Ф. Журавлева из «Тарадановского», Е. И. Дюкова из Кемеровского ОПХ. Они в своей работе используют прогрессивный метод и передовой опыт, строго соблюдают санитарные прави-

ла и технологию.

Необоснованно сократили получение телят от 100 коров совхозы «Мельковский», «Плотниковский», «Каменский», «Барачатский». Барачатцы ряд лет по воспроизводству были в числе лидеров, а в текущем году из месяца в месяц снижают показатели. Все это говорит о том, что зооветспециалисты ухудшили отношение к этой важной работе. Хуже стали выполнять свои обязанности техники по воспроизводству стада В. Я. Якушев, С. И. Диринг, Т. Н. Иванничева, В. В. Селиванов, Л. А. Пономарева, М. Я. Сидоренко, Л. К. Пономарева. Надо поднять ответственность каждого работника, чаще организовывать учебу и обмен опытом.

В повышении удоев молока многое зависит от своевременного ремонта дойного стада. Правильно эта работа организована в совхозах «Арсеновский», «Каменский», «Мунгатский», «Мельковский» и Кемеровском ОПХ, неудовлетворительно в совхозах «Плотниковский», «Барачатский», «Тарадановский», «Скариупинский». Совхоз «Плотниковский» ввел в основное стадо 62 нетели при плане 374, «Скариупинский» — 124 из 220. Очень слабо поставлен учет случки телок. Поэтому в ряде хозяйств очень низкий выход телят от 100 нетелей. Зооветспециалисты на этот участок работы должны обращать повседневное внимание.

В. КОРАБЛЕВ, инженер РАПО по организации соцсоревнования.

А У НАС ПРАЗДНИК

Недавно в совхозе «Каменский» чествовали полеводов, тружеников земли. Во вступительном слове директор совхоза Н. Д. Земсков рассказал, как выполняются решения XXVII съезда КПСС. Труженики хозяйства добились некоторых успехов в полеводстве и животноводстве. Результаты неплохие. Так, урожайность зерновых составила 23 центнера с гектара, кукурузы — 354. Заготовлено 2100 тонн сена при плане 1500, 6120 тонн силоса вместо 5000, 1475 тонн сенажа вместо 710. Н. Д. Земсков поздравил хлеборобов с успешным завершением осенне-полевых работ, пожелал всем доброго здоровья, новых трудовых побед.

Главный агроном А. Д. Долгополов отметил ударную работу механизаторов и шоферов, комбайнеров и сушильщиков. Это Г. С. Алексеев, В. П. Жуйков, К. С. Трофимов, А. П. Сметанин, Алексей Сметанин, В. П. Мышкин, А. Ф. Терзицкий, С. В. Шилев, Л. И. Луккин, А. В. Вахрушев, В. Никитин, Н. Шатанов, Д. Баранов и другие.

Высокие темпы отличали шоферов В. И. Гертера, В. Н. Ананьева, А. Н. Спиридонова, С. П. Лапкина, которые вывезли более 70 процентов зерна от комбайнов.

На пахоте зяби лидировал Ю. А. Ельцов, на счету которого 800 га. Хорошие результаты и у трактористов В. В. Абяхова,

А. В. Суворова, Н. В. Гордеева, А. А. Андреева, А. В. Воробьева, В. А. Меркулова. Бесперебойно обеспечивали горячим комбайны и сушилки С. В. Сماعيلов и В. И. Ревин. В числе передовиков сушильного хозяйства были названы В. П. Степанов, А. В. Лихачев, Н. В. Степанов.

Председатель профкома Ю. И. Качканов считал приказ об итогах социалистического соревнования на уборочных работах 1986 г. Первое место с вручением переходящего Красного знамени совхоза, Почетной грамоты и денежной премии в сумме 300 рублей присуждено первой ферме совхоза (управляющий С. И. Никитин, бригадир Н. Ф. Краснов). Вторую премию и Почетную грамоту вручили второй ферме (управляющий Н. В. Конев, бригадир В. И. Конев).

Обладателем вымпела «Лучшему уборочно-транспортному отряду» стал отряд первой фермы (начальник Н. Ф. Краснов). Г. С. Алексееву вручены лента «Победитель жатвы-86», Почетная грамота и денежная премия. Также отмечен труд лучших комбайнеров, механизаторов и шоферов. Дипломом «Лучшему молодому хлеборобу» награжден Константин Трофимов, «Лучшему механизатору» — Ю. А. Ельцов, «Мастер золотые руки» — повар М. С. Ермакова.

Приветствовать хлеборобов пришли учащиеся школы, которые песнями и стихами прославляли людей труда.

Хлеборобы совхоза обаялись в дальнейшем добиться еще больших успехов в труде.

Б. ДОБРОХОТОВ, селькор.

Микробы в „рабочей упряжке“

Основой роста продуктов питания и сельскохозяйственного сырья специалисты все увереннее называют биотехнологию. По прогнозам, к началу нового тысячелетия с ее помощью

будут изготавливать продукты выше ста наименований.

В органах Совета Экономической Взаимопомощи эти прогнозы стремятся переложить на язык кон-

кретных заданий для совместных исследований. Свидетельство тому — разработанная недавно Детализированная программа ускоренного развития и использования биотехнологии в сельском хозяйстве.

Речь в ней идет, в частности, о создании и широ-

ком освоении микробиологических средств защиты растений от болезней и вредителей, бактериальных удобрений и регуляторов роста растений. Намечено также вывести высокопродуктивные сорта и гибриды, устойчивые к неблагоприятным факторам внеш-

ней среды. Методы селекции — генная и клеточная инженерия. Предусмотрено получение кормовых добавок и биологически активных веществ для повышения продуктивности животноводства.

(Корр. ТАСС).

ПЕРЕСТРОЙКА: ДЕЛА И ЛЮДИ

ЗДОРОВЬЕ ДЛЯ... ЗДОРОВОГО

Мы много говорим о профилактике заболеваний, о сохранении здоровья, о необходимости постоянного динамического наблюдения за здоровьем человека. Но практического выхода это не имело. Мы напрочь забыли о здоровье здорового человека. И, по-видимому, на это были объективные причины. Главные: это, конечно, материально-техническая база и кадры. Достигнув по СССР показателя обеспеченности врачами кадрами 44,9 на 10 тыс. населения, внедрив новейшие методы диагностики и лечения, возводя новые, отвечающие этим целям поликлиники и стационары, можно да и нужно было говорить о профилактической медицине. И к этому мы сегодня подошли вплотную. Ведь несмотря на сегодня такое внимание уделяем человеческому фактору, который наряду с научно-техническим прогрессом красной линией проходит через все партийные документы.

Ни для кого не секрет, что мы разучились считать деньги. Если к капитальным вложениям, доходом у нас подход экономический, то в сфере здоровья дела обстоят совсем иначе. Я больше, чем уверен, что сейчас ни один из руководителей не знает, сколько он теряет от невыхода на работу по болезни. Так, если взять данные по нашему району, то даже непонятно, сколько священному человеку станет ясно, что с этим вопросом у нас дело обстоит крайне плохо.

В 1985 году заболеваемость сельскохозяйственных рабочих (на 100) в случаях выросла с 56 до 79,1 в днях — с 832,9 до 1070,3. А попросту говоря, три работника из каждых 100 по году не работали. И если экономистам подсчитать, то есть умножить на продукцию, ежедневно производимую одним рабочим, то станет ясно, какой значимости ущерб наносится агропрому.

И вина ложится не только и не столько на медицинских работников, сколько на нашу разобщенность. Разобщенность не в целом, а в самой нашей организации. Я только что вернулся со Всероссийского совещания по медико-санитарному обслуживанию рабочих промышленных предприятий. И вот что хотелось бы подчеркнуть. В настоящее время прослеживается совершенно четкая тенденция в здравоохранении — возврат к медико-санитарным частям. Что это такое? Поясню. Это такая форма медицинского обеспечения, при которой учреждение здравоохранения нацелено на преимущественное обслуживание рабочих данного предприятия. Причем большую долю на содержание данного учреждения берет на себя именно предприятие. Я имею в виду финансовый вопрос. По сути дела, это один из цехов предприятия — цех здоровья. И расходы на его содержание (кстати, оплачиваемые) с лихвой окупаются. Сказанному я могу привести массу примеров (Горьковский автозавод и др.). Если уж мы повели речь о перестройке, то в этом вопросе необхо-

димо перестроиться уже сейчас, а не проявлять этакий близорукый консерватизм. Я говорю об агропроме только потому, что он является ведущей отраслью народного хозяйства нашего района. Хотя не исключается вопрос о кооперации в этой проблеме и строителей, и горячков. И тогда программа здоровья района будет более цельной, координированной и реальной.

Медицинские работники со своей стороны уже включились в эту работу, я имею в виду снижение заболеваемости. В этом году мы планируем снижение нетрудоспособности (и в днях, и в случаях) на 5—10 процентов. На следующие годы пятилетки на 15—20 процентов. Правда, идет эта работа со скрипом, с ломкой установившихся традиций, но она идет и будет вестись.

Для выполнения этой важной задачи нам нужно многое. В первую очередь — перестройка в отношении к делу. Это и внедрение опережающего управления в здравоохранении, и новая прогрессивная система оплаты труда медицинских работников, о которой на встрече с трудящимися г. Краснодара совсем недавно говорил М. С. Горбачев. Поверьте, мы далеки от мысли, что работаем хорошо. Да, признаю, что среди медиков есть и лидеры, и бюрократы, и равнодушные, одним словом, случайные люди. Особенно это касается младшего и среднего медицинского персонала.

Нам уже сейчас крайне необходима совершенно новая материально-техническая база. И дело тут не только в медленном строительстве зеленогорского больничного комплекса. Хотя без него мы уже сейчас многое из того прогрессивного, что есть в медицине, не можем внедрить. Но я хочу сказать о другом. А именно о первичном звене здравоохранения. Если с фельдшерско-акушерскими пунктами и профилакториями амбулаторного типа у нас есть определенная ясность, то с участковыми больницами еще далеко до определенности. В том виде, в каком они существуют, они уже сегодня нас не удовлетворяют. Ни по форме, ни по содержанию. Если с содержанием мы еще сможем разобраться самостоятельно уже в ближайшие годы, то с формой (я имею в виду сами здания) вопрос решить мы не сможем. О каком восстановительном лечении может идти речь, если в палатах по 10—12 больных? Уже в эту пятилетку необходимо решить вопрос о строительстве участковой больницы в с. Борисове.

С целью доведения до санитарных норм требуется реконструкция Барачатской и Унгинской участковых больниц. Ведь на участковые больницы падает большая доля первичной работы по диспансеризации. Необходимо думать над строительством нового здания для районной поликлиники. Ведь 90 процентов больных начинают и заканчивают лечение именно в поликлинике. А с учетом

роста потока еще и здоровых людей во время проведения ежегодной диспансеризации всего населения в существующей поликлинике мы просто не сможем полноценно работать. И опять благое начинание мы можем свести к пустому формализму.

Теперь о кадрах. Медленно, но верно у нас, без ложной скромности можно сказать, складывается хороший, работоспособный коллектив. Удалось привлечь на заведование отделениями грамотных специалистов. Трое врачей закончили клиническую ординатуру, один врач — аспирантуру. Заметно повысился уровень диагностики и качества лечения. Пришли работать молодые врачи. Есть у кого учиться, есть и желание. Но ведь им нужны еще и условия. И это не дело, что семь наших врачей живут в (мягко говоря) плохих условиях. В гостинице, на квартирах. В общем, кто где устроится. И что самое страшное — не видно никаких перспектив. Во всяком случае, на сегодня. Таким образом, вопрос стоит однозначно: если не дадим жилье, то потеряем специалистов.

Поэтому сейчас, именно сегодня архиважно решить вопрос с жильем для медицинских работников. Еще потому, что уже на следующий год мы должны принять еще 10 врачей. Почему? А вот почему. В медицине есть показатель, характеризующий доступность медицинской помощи. Это количество посещений на одного жителя врачом (имеется в виду различными врачами по всем случаям, в том числе и для прохождения медицинских осмотров). Сейчас этот показатель по области составил 12,1, по району он 5,1. Встает закономерный вопрос: чем хуже сельский труженник? Ведь одна из важнейших задач на сегодня — нивелирование разницы между городским и сельским жителем.

Учитывая разбросанность, труднодоступность сельских населенных пунктов, у нас единственный путь приближения специализированной помощи — выездная поликлиника. Чтобы сельянин не отрывался от работы, а мог получить помощь (я не имею в виду экстренную) дома, на ФАПе и знал, что к ним в село придет и стоматолог, и гинеколог и др. специалисты, нужны еще врачи. Это необходимый набор врачей. На этом можно и закончить экстенсивный путь развития здравоохранения и приступить к интенсификации.

Решать задачи, поставленные перед медиками, нужно сообща, ибо мы не можем работать в отрыве от планов, поставленных партией.

В. САФОНОВ,
главный врач
центральной
районной больницы.

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.

30 ОКТЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ

I программа

8.00 «Время». 8.45 Мультфильмы. 9.15 «Мир и молодость». 9.50 «Клуб путешественников». 10.50—10.55 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 Программа документальных фильмов. 15.25 «В концертном зале — школьники». 16.10 «Спорт и личность». Е. Петушкова. 16.40 Поет и танцует молодость. 16.55 «Шахматная школа». «Уроки мастерства». 17.25 «...до шестнадцати и старше». 18.10 «Творчество народов мира». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Концерт из произведений В. В. Андреева. 19.35 Мультфильм. 19.45 «Трезвость — норма жизни». Выездная редакция тележурнала передает... 20.00 «Камера смотрит в мир». 21.00 «Время». 21.30 Из «Золотого» фонда ЦТ. Народный артист СССР М. Тарханов. 22.25 «Кугитан». Премьера документального телефильма. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—01.35 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. Трансляция из ЧССР.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Мой добрый город». Телефильм. 8.35 М. Ю. Лермонтов. «Мишур». 7-й класс. 9.10, 12.20 Испанский язык. 2-й год обучения. Передача 55-я. 10.10 Учащимся СПТУ. Обществоведение. Марксизм-ленинизм — единое революционное учение, основа научного мировоззрения (к введению программы по обществоведению). 10.40, 11.35 Зоология. 7-й класс. Размножение и развитие рыб. 11.05 «Взгляд». Научно-популярный фильм. 12.00 Экран — учителю. Ознакомление с окружающим миром. 1-й класс. День рождения страны. 12.50 «Это сладкое слово — свобода». Художественный фильм с субтитрами. 15.30—15.35 Новости. Перерыв. 18.00 «Контрольный вариант «Виталия». Документальный телефильм. 18.30 «Наша почта». «Как собрать пирамидку?». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «На своей земле». Тяжиский район. Начало зимовки. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Творчество». Персональная выставка И. Е. Селиванова. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.30 «Безымянный замок». Художественный фильм. 6-я серия. 22.50—23.40 «Хореографические новеллы». Фильм-концерт.

31 ОКТЯБРЯ
ПЯТНИЦА

I программа

8.00 «Время». 8.45 «В концертном зале — школьники». 9.30 Политический театр. Г. Зубков. «Гибель поэта». Телеспектакль. 10.50—10.55 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 Программа документальных фильмов. 15.35 Выступление ансамбля «Янгикала». 15.55 «Русская речь». 16.30 Герои Н. Носова на экране. «Фантазеры». 17.35 Русский музей. Искусство XVIII века. «От А. Лосенко до В. Боровиковского». 18.05 Современный мир и рабочее движение. 18.35 Мультфильм. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Что мешает перестройке?». Сообщают корреспонденты программы «Время». 19.30 VI

Всероссийский конкурс исполнителей советской песни «Сочи-86». 21.00 «Время». 21.35 «Кинопанорама». 23.15 «Сегодня в мире». 23.30—00.10 «Спутник телерадиотелевидения».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Как нас выводят в мастера». Телефильм. 8.35, 10.35 История. 4-й класс. Ленин и партия. 9.05, 12.50 Английский язык. 1-й год обучения. Передача 7-я. 10.05 «Есть такое село...». Научно-популярный фильм. 10.35, 11.35 А. С. Пушкин. «Песнь о вешнем Олеге», 5-й класс. 11.05 «Маминна школа». 12.05 Фридерик Шопен. 13.20 «М. Фрунзе». Документальный телефильм. 14.15 Драматургия и театр. А. С. Грибоедов. «Горе от ума». 15.00—15.05 Новости. Перерыв. «Молодежная орбита». 18.00 «Юморикон». 18.30 «Старт». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Сверим наши песни». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 «Современники». О VII Всесоюзном фестивале молодежных телепрограмм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—23.10 «Однажды летом». Эстрадное представление.

1 НОЯБРЯ
СУББОТА

I программа

8.00 «Время». 8.45 «Отчего и почему». Передача для детей. 9.15 Концерт ансамбля скрипачей «Кантилена». 9.40 «Человек. Земля. Вселенная». 10.10 «Городские — деревенские». Премьера документального телефильма. 11.05 «Родительский день — суббота». 11.35 «Алжир — белый город». Киноочерк. 11.55 «Поет Фидан Касимова». 12.05 «Для всех и каждого». 12.35 «Памятники Отчезтв». Телевизионный альманах. 13.35 Концерт Государственного академического симфонического оркестра Союза ССР, дирижеры — народный артист СССР Е. Светланов и Б. Демченко в перерыве — 14.35 «Сегодня в мире». 15.30 «Синяя тетрадь». Художественный фильм. 17.15 «Очевидное — невероятное». 18.20 Мультфильмы. 18.50 На вопросы телезрителей отвечает академик В. Г. Афанасьев. 19.20 Впервые на экране ЦТ. «Тайна виллы «Грета». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.30 Концерт «В субботу вечером». Эстрадная программа. 22.45 Новости. 22.50 «У Сурикова в Пензе». Документальный телефильм. 23.00—01.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак». 2-й тайм. Трансляция из Тбилиси. Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. Трансляция из ЧССР.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Документальный телефильм. 8.30 Ритмическая гимнастика. 9.15 «Каменные оды. Скульптор Яак Соанс». Премьера документального телефильма. 9.40 «Утренняя почта». 10.10 Мировая художественная культура. Габриэль Гарсиа Маркес. 11.10 Музыка в памятниках архитектуры. 11.40 «Бам. Вдоль трассы». Экологический дневник. 12.10 Играет лауреат Международного конкурса Л. Сетраков (баян). 12.45 «День рождения». Художественный фильм. 14.05 Диалоги о литературе. 15.20 «Сны пустыни».

Премьера спектакля Молдавского академического музыкально-драматического театра имени А. С. Пушкина. 17.30 Реклама. 17.35 «Куда скачет всадник». Об отношении подростков к животным. 17.55 «Огневой вы человек». Документальный телефильм. 19.00 Хорошие произведения С. Танеева. Исполняет Московский камерный хор. 19.15 Изобразительное искусство. Обзорное. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Концерт заслуженных артистов Армянской ССР К. и Р. Лисициан. 21.00 «Время». 21.30—23.05 «Ненаглядный мой». Художественный телефильм.

2 НОЯБРЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

I программа

8.00 «Время». 8.45 «Ритмическая гимнастика. 9.15 «Люблю вас, шумные дубравы». Документальный телефильм. 9.25 Тираж «Спортлото». 9.35 «Будильник». 10.05 «Служу Советскому Союзу!». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 «Клуб путешественников». 12.35 «Музыкальный киоск». 13.05 «Сельский час». 14.05 «Здоровье». 14.50 Детский юмористический киножурнал «Ералаш». 15.00 «Круг чтения». 15.45 «Наш дом». Тележурнал. 16.15 «В гостях у сказки». «Золушка». Художественный фильм. 18.00 «Международная панорама». 18.45 «Павана Мавра». Премьера одноактного балета. 19.15 Мультфильм. 19.30 Встреча в Концертной студии Останкино с учителем математики В. С. Шаталовым. 21.00 «Время». 21.35 Заключительный концерт лауреатов VI Всероссийского конкурса исполнителей советской песни «Сочи-86». 23.05—23.20 Новости.

II программа

8.00 «На зарядку становись!». 8.20 «Ненаглядный мой». Художественный телефильм. 9.50 «Маминна школа». 10.20 Программа Узбекского телевидения. 11.25 «Русская речь». 11.55 «Мир и молодежь». 12.30 «Киноафиша». 13.30 «Следствие ведут знатоки». «Полуденный вор». Художественный телефильм. 1-я и 2-я части. 16.15 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Торпедо» (Москва). 2-й тайм. Передача из Ленинграда. 17.00 «Шипы и розы директора Найдова». Документальный телефильм. 17.30 «Рассказывают наши корреспонденты». 18.00 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. А. Глазунов. Симфония № 5. 18.40 «Поиск». К 50-летию сверхдальнего перелета экипажа В. П. Чкалова Москва — Улан-Удэ. 19.00 «В мире животных». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «За безопасность движения». 20.20 «Песня над Амуром». Передача из Хабаровска. 21.00 «Время». 21.35 «Любовь моя, печаль моя». Художественный фильм. 23.05—23.40 А. Твардовский. «О Родине большой и малой». Фильм-концерт.

Вниманию подписчиков

С 1 января 1987 г. изменяется периодичность газеты «Пионерская правда». Она будет выходить 3 раза в неделю. Подписная цена 1 р. 68 к. Просим тех, кто уже оформил подписку, до 1 ноября доплатить в отделение «Союзпечать» или в сельское ОС 60 коп., чтобы получить газету до конца года.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6710. Заказ 2803. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.